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• No hi ha més temps per a assumir compromisos buits per al futur distant del 2050. Es necessiten canvis urgents, transformadors i a gran escala en les nostres economies, societats, cultures i polítiques; i els necessitem a una velocitat sobrehumana.

• Cal acabar amb la inacció i assegurar que les mesures principals i massives estiguin en marxa durant el període de cinc anys entre el 2022 i el 2026. En aquest moment, es necessita una col·laboració global sense precedents. La nostra capacitat per a prendre mesures i deixar de costat la inactivitat o les accions a curt termini determinaran el nostre futur. La ciència és clara i irrefutable: la humanitat es troba en una etapa avançada de sobreimpuls ecològic.

• Molts climatòlegs temen que els objectius de l'Acord de París, que proposa mantenir l'escalfament global per sota dels 2 °C i limitar-lo a 1,5 °C no siguin suficients i ens portin pel camí de la “Terra d'hivernacle”. El carboni i la calor atrapats en els oceans i l'atmosfera garanteixen que excedirem els 1,5 °C. Moltes persones en posicions de lideratge estan disposades a arriscar-se cap a la catàstrofe perquè elles no afrontaran les conseqüències.

• Les protestes i altres demandes integrals de canvi ajudaran a esfondrar els obstacles i infondran la necessitat de prendre mesures urgents.

ENERGIA

• Ara i molt abans del 2030, les persones en posicions de lideratge han de duplicar els seus compromisos de descarbonització i intentar adoptar de manera massiva i urgent un futur que utilitzi menys energia, la qual cosa és essencial per a la supervivència de la civilització i perquè el planeta sigui habitable i estable. Les persones que legislen i les que estan en posicions de lideratge han de fer el següent:

o Crear immediatament un pla de transformació energètica molt més assertiu i molt menys pretensiós que les mesures que es debaten en l'actualitat.

o Traçar un rumb per a disminuir ràpidament la demanda d'energia a nivell global, prendre mesures perquè la ciutadania s'adapti a un futur amb menor intensitat energètica i intentar implementar immediatament un subministrament d'energia lliure de combustibles fòssils.

o Restablir el comerç i les economies regionals perquè les poblacions se sostinguin mitjançant recursos regionals tant com sigui possible, a fi de reduir la dependència en béns comercials que impliquin una emissió intensiva de carboni.

o Reubicar la indústria lleugera, el processament i la producció d'aliments tant com sigui possible, a fi de millorar la independència regional, ampliar les readaptacions d'eficiència energètica i accelerar la generació d'energia a petita escala.

o Imposar un preu de carboni i establir impostos elevats per a la indústria de comerç i de viatges “de luxe”, especialment per als vols, els vehicles que no utilitzen energia de manera eficient i els béns de luxe importats.

CONTAMINANTS ATMOSFÈRICS

• L'acumulació actual de carboni atmosfèric, l'acidificació dels oceans i els perillosos augments en els nivells de metà, òxid de nitrogen, hidrofluorocarbons (HCFs) i altres contaminants de l'atmosfera excedeixen els pitjors escenaris previstos fa dècades per la comunitat científica.

• Ja creuem el punt crític respecte a la disminució de gel marí àrtic, i ara ens acostem a un altre punt crític causat pel dramàtic escalfament de l'Àrtic, que pot tenir impactes catastròfics a causa de la ràpida mobilització de les grans reserves de metà atrapat en el permafrost, les quals s'alliberen en l'atmosfera a escales de temps decennals-seculars.

• Les persones en posicions de lideratge de totes les jurisdiccions poden reduir o mitigar enèrgicament i sempre que sigui possible les emissions de metà en les seves fonts: en la producció agrícola, industrial, de gas i d'oli. Poden prendre les següents mesures:

o Canviar els subsidis per a les empreses de menjar ràpid, de lactis i de carn que generen una gran quantitat de metà per tarifes per als grans productors de metà.

o Iniciar el desenvolupament de tecnologies i pràctiques naturals per a reduir el metà atmosfèric de manera segura i eficaç i invertir en elles, documentar i monitorar la reducció del nivell de metà atmosfèric, i crear i implementar un sistema de gestió mundial que requereixi l'ús d'aquests mètodes.

NATURA

• Els sistemes naturals s'estan afeblint de manera irreversible. La humanitat va afectar greument els processos dels ecosistemes interdependents i complexos: la pol·linització, el control natural de les inundacions i la purificació de l'aigua. Alguns dels boscos temperats i tropicals més importants ara alliberen carboni en comptes d'absorbir-ho. Les persones en posicions de lideratge a nivell nacional i regional han de fer el següent:

o Per al 2030, cal prendre mesures a nivell local, regional, nacional i mundial per a protegir els ecosistemes terrestres i aquàtics que cobreixen el 30% de la superfície de la Terra. Es necessita la conservació, restauració i renaturalització generalitzades per a ajudar al fet que els hàbitats naturals recuperin la resistència suficient per a donar suport a la supervivència de la humanitat.

o Detenir immediatament la destrucció i degradació dels ecosistemes fonamentals per a l'acumulació de carboni, com els boscos, aiguamolls i prades. Protegir els boscos i els arbres més antics, que acumulen molt més carboni que els arbres joves, i permetre que els boscos secundaris continuïn creixent per a resguardar els ecosistemes existents, maximitzar l'emmagatzematge de carboni i evitar emissions de productes fabricats a partir de la desforestació.

o Detenir la transformació dels hàbitats locals i regionals per al període entre 2027 i 2030 mitjançant la introducció de polítiques i reglaments que fomentin la densificació, la reducció de l'expansió, la requalificació i la reutilització.

SISTEMES ALIMENTARIS

• Els patrons actuals de consum i producció agrícola van excedir en gran manera els límits planetaris i no podrem mantenir a 8.000 milions de persones. El sistema alimentari genera més del 25% de les emissions de diòxid de carboni, al voltant del 70% del consum d'aigua dolça, la major part de la desforestació i l'escolament de nutrients, la qual cosa dóna com a resultat que hi hagi zones d'aigua dolça o costaneres mortes.

• Per a evitar fams generalitzades durant aquest segle, les persones en posicions de lideratge han de prendre mesures urgents a nivell local, regional, nacional i mundial en els tres components principals del sistema alimentari: la producció, la terra i les pràctiques agrícoles:

o La producció ha de deixar de generar immediatament aliments d'alt impacte (com a productes d'origen animal) i generar aliments de baix impacte (com a fruites, vegetals, llegums i cereals), a fi que la terra i l'aigua s'utilitzin de manera més eficient.

o Les pràctiques agrícoles han de canviar-se de manera urgent per mètodes menys degradants i més regeneratius en termes ambientals per a disminuir els impactes de l'agricultura, augmentar l'eficiència de l'aigua, reduir les exigències del sòl, protegir i restaurar el sòl i els altres hàbitats naturals.

ESTABILITZACIÓ DE LA POBLACIÓ

• Els recursos de la terra estan sobrepassats i no poden sostenir a la nostra població. La inestabilitat climàtica, la destrucció ecològica, la fam, la inestabilitat i inseguretat política i social, el sofriment sense precedents: tots els esforços per alleujar aquestes situacions es veuen soscavats per un augment de la població, que suma 80 milions de persones any rere any.

• Les persones en posicions de lideratge han de reconèixer que la població i el consum són les dues “amenaces multiplicadores” principals per a una civilització sostenible i prendre mesures justes, equitatives i audaces abans del 2026 i en tots els nivells per a aplanar la corba:

o Incorporar mesures ètiques, ampliables i apropiades a l'agenda política, econòmica i social.

o Incloure més inversions per al benestar mitjançant estratègies ètiques a nivell econòmic, educatiu i de salut, perquè apoderin i ajudin a les persones joves i adultes.

o Fer costat a les famílies adinerades perquè tinguin menys descendència, ja que és la manera més eficaç de reduir individualment les emissions futures de diòxid de carboni, i a les famílies més pobres perquè progressin respecte a la seva situació econòmica i educativa.

o Als països desenvolupats, destinar almenys el 4% dels pressupostos d'ajuda internacional per a la planificació familiar.

REFORMES ECONÒMIQUES

• Per a abordar els efectes catastròfics del canvi climàtic, l'extinció, la pobresa i altres crisis convergents, s'ha de modificar el nostre model econòmic perquè funcioni dins dels límits planetaris. Les persones en posicions de lideratge han de fer el següent:

o Corregir les errades del mercat mitjançant la implementació o l'augment dels impostos ambientals o de carboni per als serveis i la producció contaminants, i eliminar tots els subsidis deliberats que reben les indústries que danyen els sistemes planetaris.

o Crear marcs econòmics per a activitats rendibles, a fi de prioritzar la protecció i la restauració urgents dels béns naturals comuns i les funcions dels ecosistemes (el que inclou l'extracció de diòxid de carboni, el control d'inundacions, la purificació de l'aigua, la pol·linització i el control de malalties).

o Introduir reformes per a assegurar que les regions forestals i agrícoles i els oceans, rius i aiguamolls es gestionin de manera beneficiosa per a la naturalesa i la humanitat a llarg termini, en lloc de buscar guanys a curt termini.

o Introduir drets a la terra i models de planificació urbana que evitin el desenvolupament perpetu del sòl, la pèrdua de carboni i de biodiversitat i l'anihilació de la naturalesa intacta. A més, han de fomentar la densificació de les àrees urbanes i multiplicar els usos del sòl, entre altres mètodes eficaços.

o Introduir polítiques de manera urgent, inclosa la reubicació, per a restaurar els nivells socialment eficients de producció local i reduir emissions.

o En el govern, invertir en lideratge que prioritzi els valors del bé comú i del planeta, i analitzar i reformar tots els procediments, pràctiques i polítiques de rutina que impedeixen la presa de mesures audaces i transformadores.
